

一纸风行传万家 五洲四海知番禺

——番禺日报的新闻报道深深牵动海外赤子之心



吴丽辉（中）老师全家福。（资料照片）

日前，本报编辑部收到加拿大籍华人原我区鱼窝头镇鱼窝头中学教师吴丽辉的一封传真信。在信中吴老师对家乡的发展和番禺日报的发展都给予了充分肯定和赞赏。

他在信中提到：

今年一月中旬的一天早上，当我在国际互联网上进入番禺日报电子版的网站浏览时，停了数天更新的新闻又出现在眼前，一口气补读了这几天的新闻。尽管外面大雪纷飞，寒风呼啸，但读着“加拿大等国驻广州领事到南沙参观访问，鱼窝头“两个文明建设”成绩喜人、莲花山成为旅游区的世外桃源等鼓舞人心的消息，我的心热乎乎的，书房里仿佛四处飘溢着家乡番禺的馨香。

我的祖籍是广东开平市，我不是地道的番禺人，但我一直把番禺当作我的第二故乡。从青年时代起，我就在这块美丽富饶、祥和可亲的土地上生活、工作三十多年（在市桥中学、鱼窝头中学当教师），在番禺我有很多好朋友（包括那些心洁如玉、纯朴厚道的农民朋友），还有很多尊敬我的好学生。近年来从贵报的报道中，得知我的许多学生对番禺建设

作出很大的贡献，成为人民的好公仆，如副区长万志成、沙湾镇党委书记梁桂明等，还有鱼窝头镇裕丰钢铁公司创办人林广明。这一切怎能不令我这个教书人在海外感到欣慰和骄傲呢？

几十年来，我与番禺结下不解之缘。番禺风情、番禺人情、番禺友情、番禺师生之情，浓浓的充盈在我的心坎，象百年的陈酒，愈久愈浓，愈浓愈香。1990年，我退休后就举家移民来到加拿大定居，但这丝毫不能减少我对番禺家乡的眷恋之情。

祖国改革开放，禺山大地发生翻天覆地的变化：社会安定，经济繁荣，“三年一中变”带来“江海拥抱碧空，坦地高举重楼”的景象，这象磁石一样吸引我“回归”乡土。想了解番禺更多的新闻，奈何在国外得到的不多，又不及时，很不“过瘾”。自从我知道贵报电子版网站后就天天“跟随”，并极力向侨胞、乡亲们推介，与他们共享家乡送来的丰美的精神食粮。前一段时间我把石□“两个文明建设”成果告知姓丘的石□乡亲，她听后笑逐颜开，表示一定买电脑来收看家乡的新闻。

随着改革开放的逐步深入，中国加入“WTO”，广州地铁三号线以及大南沙的开发，一个碧水、蓝天、山青、草绿，经济繁荣、人民安居乐业的现代化番禺，一定能够在祖国神州大地独领风骚，一定能够吸引更多国际友人、海外侨胞前来投资旅游、定居，番禺之光也一定能够时时温暖我们这些远离故国的游子心。这要感谢贵报带给我们的信息。

贵报电子版的新闻内容充实、全面、量大、报道客观，最难得的是每天更新。我浏览过全国许多省（市）级报纸电子版，贵报是最好、最受我们侨胞欢迎的，已经接近“原汁原味”的新闻报纸了。在新的一年里，期望贵报把这个“园”耕耘得更好，在赞美“鲜花”的同时，还要对社会上的丑人丑事敢于揭露和批判，更全面、更客观真实地报道更多消息，这是我们海外读者的强烈要求。愿贵报“一纸风行传万家，五洲四海知番禺”。

现借贵报的一角，向在番禺的朋友们、学生们以及贵报全体员工道声新春好！并遥祝家乡繁荣昌盛、万民福安。